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 الموضوع الأول                                               
 نقاط) 04( التمرین الأول

2حل في مجموعة الأعداد المركبة  المعادلة )  1 6 18 0z z− + ، ثم أكتب الحلول على =
 الشكل الأسي.

)امد ومتجانس في المستوي المنسوب إلى معلم متع)  2  ); ,o i j
  نعتبر النقط , , ,D C B A  

3  :بلواحقھا المعرفة     3Az i= +   ،   B Az z=   ،    C Az z= −  ،D Bz z=  . على الترتیب  −
,أ ـ  بین أن النقط  , ,D C B A  تنتمي إلى نفس الدائرة ذات المركزO .مبدأ المعلم 

 .Bإلى  Aویحول  Oالذي مركزه  Rب ـ عین زاویة للدوران     
,جـ ـ بین أن النقط      ,C O A  في استقامیة وكذلك النقط, ,D O B. 
 مع التبریر؟ .ABCDد ـ ما طبیعة الرباعي      

 نقاط) 04,5( التمرین الثاني
)في الفضاء المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس    O ,i , j ,k )

    نعتبر النقاط .
(1;1;0)A،(1; 2;4)B −   ، 
        ( 1;0;1)C )و المستوي  − P 2الذي معادلتھ :  ( 3 0x y z+ − + =. 

)توي الشعاع الناظمي للمس n) لیكن 1      P ) . 
ABبحیث  αأ) ھل یوجد عدد حقیقي            nα=

  ؟ ماذا تستنتج ؟ 
)ب) بین أن  تمثیل وسیطي للمستوي          )Q  الذي یمر بالنقطةA  كل من ویوازي

AB
  وn . 

معرف بالجملة :       
1 2 '
1 3 '   
4 '

x t
y t t
z t t

= +
 = − +
 = −

 عددین حقیقیین. t'و  tحیث  

)جـ) استنتج معادلة دیكارتیة للمستوي         )Q، و أن المستویین( P )و  ( )Q 
 متعامدان.

)مستویین لنقطة مشتركة ل C) بین أن 2     P )و  ( )Q  14)و أن الشعاع; 11;17)u −
 

 یعامد 
n'و  nمن كل        

 حیث ،'n
  الشعاع الناظمي للمستوي ھو( )Q. 
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)وسیطي للمستقیم ) استنتج تمثیل 3      ')D  المسقط العمودي للمستقیم( )AB  على
)المستوي  P ). 

 
 4من  1الصفحة                                              

 
 نقاط) 04,5( التمرین الثالث

]الدالة المعرفة على المجال fلتكن  )4بـ:  ∞+;0] )
1

xf x
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=
+

 

)متتالیة نعتبر ال  )nu المعرفة على  :0بـ

1

1
( )n n

u
u f u+

=
 =

    

)الشكل الموالي یمثل المنحنى )1 )C  للدالةf 0]على المجال; [+∞ 
)والمستقیم     )D  الذي معادلتھy x=. 
 ثم مثل على محورعلى ورقة الإجابة أنقل الشكل  ) أ

  3uو  0u    ،1u  ،2uالفواصل الحدود ،  
 الرسم. دون حسابھا مبرزا خطوط

)المتتالیة إتجاه تغیر ب) ما تخمنك حول    )nu ؟تقاربھا  و 
n :  51جـ)  برھن أنھ من أجل كل عدد طبیعي   

2nu≤ ≤. 

)) نعتبر المتتالیة 2 )nv المعرفة على  :6بـ 3
2
n

n
n

uv
u
−

=
+

 

16أ) احسب     3 nu 1و −+ 2nu + )، ثم بین أن  + )nv  1متتالیة ھندسیة أساسھا
3

 ، عین نھایتھا.−

)، ثم استنتج نھایة المتتالیة   nvبدلالة  nuب) عبر عن   )nu. 
 نقاط) 07( التمرین الرابع

)4بـ :  المعرفة على المجال  fنعتبر الدالة      ) 2
1xf x x

e
= +

+
)و   )fC  تمثیلھا البیاني في

 مستو
)منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس        ; ; )O i j

 
 ) 2cm( وحدة الطول  .

) أ)  احسب 1     
x
lim f ( x )
→−∞

  ،
x
lim f ( x )
→+∞

  . 
]ب) احسب          ]2

x
lim f ( x ) x
→+∞

]و  − ]2
x
lim f ( x ) x
→−∞

 ثم فسر النتیجتین بیانیا ،−

و أن  قابلة للاشتقاق على المجال  f)  بین أن 2     
2

2

12
1

x

x
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 .ثم شكل جدول تغیراتھا f)  استنتج اتجاه تغیر الدالة 3     
4)  أ)  احسب 4      ( )f x− ثم استنتج   f(3)ب)  احسب    . ماذا تستنتج ؟                  −

)قیمة  3)f −. 



)جـ) عین معدلة المماس            )للمنحنى ∆( )fC0النقطة التي فاصلتھا  عند. 
0f)  بین أن المعادلة 5      ( x ) [على المجال αتقبل حلا وحیدا  = 1.71; 1.67[− ، ثم بین أن −

2eα α
α
+

= −. 

))  ارسم 6      )و  ∆( )fC. 

)x : 4) أ)  بین أنھ من أجل كل عدد حقیقي 7      )( ) 2
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x

x
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)مساحة الحیز المستوي المحدد بالمنحنى بالسنتیمتر المربع ) أحسب ب        )fC والمستقیمات
 ذ واة المعادلات:

             0x =  ،3ln 2x 2yو  = x=  ھذه المساحة في الرسممع تظلیل 
 4من  2الصفحة                                                          

 الموضوع الثاني

 ط)انق 05( التمرین الأول :
1- ( )P z كثیر حدود للمتغیر المركبz : 3حیث 2( ) 6 12 16P z z z z= − + − 

لدینا  من  zحیث من أجل كل bو a، ثم عین العددین الحقیقین  P(4)احسب  ) أ
: 

2( ) ( 4)( )P z z z az b= − + + 
)المعادلة :  حل في   ) ب ) 0P z =. 

)في المستوي المركب منسوب إلى معلم متعامد متجانس -2 ); ;o u v
   نعتبر النقطA 

،B وC  لواحقھا على الترتیب 
4Az =    ،1 3Bz i= 1و   + 3Cz i= −. 

 متقایس الاضلاع.  ABC، ثم بین أن المثلثCو A ،Bعل٘م النقط  -
3- K :3نقطة لاحقتھاKz i= − + 

و زاویتھ  Oكزهبالدوران مر Kصورة Fحیث : Gو Fعین احداثي النقطتین  ) أ

3
π   وGصورةK  بالانسحاب شعاعھOB

 . 
)أثبت أن المستقیمین  ) ب )OC  و( )OF .متعامدان 

4- Hھي النقطة التي من أجلھا یكون الرباعيCOFH   .متوازي أضلاع 
 .Hاحسب احداثیي النقطةثم  مربع . COFHبین أن الرباعي  ) أ

 ع ؟.متقایس الاضلاAGH) ھل المثلث ب

 ط)انق 04( التمرین الثاني :



)في الفضاء المنسوب إلى معلم متعامد متجانس    ); ;o i j
   (1;1;1)نعتبر النقطA ،(1; 1;0)B − 

 C(1;0;2)و
 تعین مستویا. Cو A ،Bبین أن النقط  -1

....تحقق أن الجملة :   -2
1

2 1 ,
1

x
y
z

β
α β α β

α

= +
 = − − + ∈
 = − +

   ھي تمثیل وسیطي للمستوي 

. ( )ABC 
3- ( )P : 2المستوي المعرف بالمعادلة الدیكارتیة 2 6 0x y z− − + = 

)بین ان المستویان - )P  و( )ABC  یتقاطعان وفق مستقیم( یطلب تعیین تمثیل  ∆(
 وسیطي لھ.

}بین أن مبدا المعلم ھو مرجح الجملة  -4 }( ,1), ( ,1), ( , 1)A B C − 
5- ( )S مجموعة النقط( ; ; )M x y z  : 2من الفضاء التي تحقق 3MA MB MC+ − =

   
)بین أن   ) أ )S .سطح كرة یطلب تعیین مركزھا و نصف قطرھا 

)سطح الكرة نقطتي تقاطع Dو Eاحسب إحداثیات  ) ب )S و المستقیم( )∆. 
)و المستقیم O؟ ، ثم استنتج المسافة بین النقطةODEجـ) ما ھي طبیعة المثلث )∆ 

 4من  3الصفحة                                                          
 ط)انق 04( التمرین الثالث : 

α  عدد حقیقي من المجال] [0,1 
( )nu : 0متتالیة عددیة معرفة بـ 2u :  nو من أجل كل عدد طبیعي  =

1
( 1) n

n
n

uu
u

α α
+

+ −
= 

1nuأن : nع من اجل كل عدد طبیعيأ)   برھن بالتراج -1 ≥ 
)ب) بین أن المتتالیة )nu جـ ) احسب  متناقصة ، ثم استنتج أنھا متقاربھ       ،

)نھایة المتتالیة  )nu. 
2- ( )nv عرفة على متتالیة م  :1بـn

n
n

uv
u α

−
=

−
 

)أثبت أن  ) أٔ  )nv متتالیة ھندسیة أساسھاαب) اكتب    .nv بدلالةαوn نتج ، ثم است
nuبدلالةαوn 

limجـ) تأكد من نتیجة حساب         nn
u

→+∞
 جـ). - 1في السؤال (  

 ط)انق 07( التمرین الرابع :



[دالة عددیة معرفة علىgالجزء الأول : [0,D = 3بـ :∞+

( ) 1 2ln
3

xg x x= − − 

 ، ثم شكل جدول تغیراتھا. gادرس تغیرات الدالة -1
)بین أن المعادلة -2 ) 0g x 1حیث :  αتقبل حلا وحیدا  = 2α<  استنتج إشارةثم  >

( )g x. 
2بـ : Dدالة عددیة معرفة علىfالجزء الثاني :

ln( )
3
x xf x

x
= − + 

( )fC المعلم المتعامد و المتجانس تمثیلھا البیاني في المستوي المنسوب إلى( ); ;o i j
  )

 )3cmوحدة الطول

احسب  -1
0

lim ( )
x

f x
>→

limو     ( )
x

f x
→+∞

. 
3أن :  xأثبت من أجل كل عدد حقیقي -2

( )'( ) g xf x
x

، ثم ادرس إشارتھا.  و شكل  =
 .fجدول تغیرات الدالة

)أ) بین أن المستقیم -3 )T: معادلتھ
3
xy = )مقارب للمنحنى− )fC  في جوار+∞. 

)ب)ادرس وضعیة المنحنى )fCو المستقیم( )T. 
)أن المنحنىأثبت  -4 )fC یقبل مماسا( 1میلھ  ∆(

3
 ، یطلب إعطاء معادلة لھ. −

)أنشئ كلا من -5 )fC و( )T  و( )∆. 
) الجزء الثالث : )m∆  : مستقیم معادلتھ

3
xy m= −  وسیط حقیقي. m، حیث  +

)عدد نقط تقاطع المستقیم  mناقش بیانیا حسب قیم الوسیط الحقیقي -1 )m∆  مع
)المنحنى )fC . 

2صلیة للدالة : الأدالة ال مال المكاملة بالتجزئة عینباستع -2

ln xx
x

 علىD  والتي
 . 1تنعدم عند القیمة

)مساحة الحیز المستوي المحدد بالمنحنى2cmاحسب بـ :  -3 )fC  :و بالمستقیمات

3
xy = 1xو  − xو  = α=.             

 4من  4الصفحة                                                       
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